ANALISI MATEMATICA LMSSFA — RIMINI 18 SETTEMBRE 2014

. Discutere la convergenza delle serie
— 1+an =
) 1122 © 3 e
n=1 +n n=1
al variare dei parametria > 0e € R.

. Studiare la convergenza puntuale e uniforme della successione di funzioni

x
fu(x) = log(l + E)
su [0,+oo[ esu [0, M] con M € R.

. Calcolare il limite

S |
lim

oo /) 7x T 2 ]1[,1,”2] (x)dx.

. E dato l'insisme
A={(xy) €[0,1] x [0,1] : x* <y < Vx}.
Calcolare la misura di A.

Per quali ¢ € R la misura dv(x,y) = cdxdy & una misura di probabilita sugli insiemi
Lebesgue misurabili contenuti in A? Calcolare infine

/A xdv(x,vy).

. Calcolare la misura dell’'unione di rettangoli

G]ﬂ,n+1[><]—n(nl+1),21n[.

n=1
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. E dato per ogni n € N I'insieme A, = [n,n + 1] x [0,27"]. Calcolare la misura delle
unioni

p
A= ] A e B, = |J Ax

n=1 n=1

per ogni p € IN.
. Calcolare la misura dell’insieme

A={(x,y) eR*:y>x* ed y<ux}

. Data la successione di funzioni semplici f, : [0,2] = R,
discuterne convergenza puntuale, uniforme in media L! e in misura sull'intervallo [0, 2].

. Discutere la convergenza delle serie

d 1 d 1
ng:llog(n) +e L n+nb’

n=1

al variaredi b € R.
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. Calcolare la misura dell’insieme |J;,_3 A;;, dove

A, =[nn+1]x1[0,27"]

. Studiare la convergenza puntuale, uniforme in media L' e in misura sull’intervallo
[0,1] della successione di funzioni

fu(x) = (n+x)Ng 1/ (x)

. Calcolare l'integrale

dxdy,
/AJ/XJ/

dove A = {(x,y) € [0,1] x [0,1] : 22 +y* < 1}.

. Stabilire per quali b > 0 la funzione f(x,y) = b|x| definisce una densita di proba-
bilita dv(x,y) = f(x,y)dxdy sugli insiemi misurabili secondo Lebesgue nell’insieme
[—1,1] x [0,1]. Calcolare poi per tale valore di b I'integrale

dv(x,
/A ydv(x,y)
. Calcolare i limiti
+o0 +o0
lim e~ (V) gy lim l]1[1 ) (%)dx
n—+o0 Jo n—+oo J1 x

giustificando i passaggi fatti.
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. Studiare la convergenza puntuale, uniforme, in media L' e in misura sull’intervallo
[0,1] della successione di funzioni

fulx) = (1= mx) 1 1) (2).
. Discutere la convergenza o divergenza delle serie

> n27" & 1+ ebt
Z 1 € Z 3 7
n=1" + n=1 n

al variare del parametro b € R.

. E data la funzione
f(x,y) = mxy,

definita per (x,y) € Q = [0,1] x [0, 1]. Stabilire il valore del parametro m che rende la
misura dv(x,y) := f(x,y)dpu2(x,y) una misura di probabilita sugli insiemi Lebesgue
misurabili contenuti un Q.

Calcolare poi

/Qeyzﬂdv(x,y).

. Calcolare ilimiti seguenti, giustificando i passaggi effettuati

—+00
lim e Ny pp1)(x)dx e /
2

n—+o0 Jo

37’l+x712
n? 4 x2



